
第 47 回 北海道古民家再生協会 会員の会例会 議事録 

記録日：２０１４年 ７月 ３１日  記録者：江 崎 幹 夫 

団体名 一般社団法人北海道古民家再生協会会員の会 例会 

開催日時 ２０１４年  ７月 ２６日（土） 18：00〜19：30 

開催場所 宮の沢若者活動センター 活動室Ａ 

出席者 会員：江崎  オブザーバー：飯田、早川（※敬称略） 

議事 １）挨拶                北海道古民家再生協会 理事長 江崎 幹夫 

大雨にも拘わらずご参加頂き誠にありがとうございました旨の挨拶をした。 

２）横軸の会・縦軸の会 開催に関して 

古民家ネットワーク加盟店へはご案内済み（６月３０日）の件になりますが、８月２２日に古民家ネ

ットワーク横軸の会（愛知県名古屋市開催）、古民家ネットワーク縦軸の会（東京都 衆議院議員会

館にて開催）をおこないます。会員の中から参加を希望される方は、理事長経由で本部へお申込下さ

い。 

３）早稲田式動的耐震性能診断士資格要項変更に関して 

（社）伝統構法耐震評価機構が認定をおこなう動的耐震性能診断士ですが、従来、伝統資財施工士（建

築士の方に限る）が対象となっておりましたが現在、伝統再築士の増加ならびに再築の中でも動的耐

震性能診断を推奨している経緯より、平成２６年７月より動的耐震性能診断士の資格要項に伝統再築

士が追加されました。 

よって、動的耐震性能診断士は伝統資財施工士（建築士の方に限る）もしくは伝統再築士をお持ちの

方が取得可能となります。 

４）早稲田式動的耐震性能診断士実技講習会開催に関して 

今年度より早稲田式動的耐震性能診断士の運営委託先に（社）住まい教育推進協会へ委託され、資格

をお持ちの方のスキルアップを図る為に全国各地で動的耐震性能診断士の実技講習会を 8 月 3 日札幌

市内で実施致します。 

動的耐震性能診断士は参加料無料。それ以外は、１０，０００円にて参加可能です。 

古民家鑑定士の方で建築士の方は実際に参加されてみて下さい。 

５）伝統再築士終了考査導入に関して 

伝統再築士に終了考査の導入が決定致しました。東京・大阪で実施させて頂き１５０名の資格者が誕

生致しました。 

伝統再築士は、再築基準検討委員会の指針に基づき築５０年以上を経過した古民家等の木造軸組伝統

構法の建造物の現地での模様替えを行なう際に既存不適格状態のまま、木造軸組構法が持つ復元力を

高める方法で独自の建物の性能を表示し情報を開示して改修に関する方向を示し改修を提案します。 

６）第３回古民家フォト甲子園に関して 

中高生を対象とした写真コンテスト古民家フォト甲子園ですが、皆様の地域からの応募はいかがでし

ょうか？この大会では、皆さまの地域から作品が応募されるかどうかで次年度の活動にも関わって参

ります。古民家再生協会を地域で多くの方に認知頂く為に大切な事業の一環となります。是非、会員

さん１作品以上の応募依頼が出来るよう協会でも継続して取組んで下さい。 

〆切が日々迫っています。多くの作品を地域から発信下さい。 



作品受付 平成２６年２月２５日（火）～平成２６年８月３１日（日） 

投票受付 平成２６年２月２５日（火）～平成２６年９月３０日（火） 

受賞発表 平成２６年１０月１９日（日） 

http://www.kominkaphoto.com/ （公式ホームページ） 

http://www.kominkaphoto.com/images/pdf/2014poster_i.pdf （チラシ） 

７）専門員制度廃止に関して 

この度、平成２６年７月に専門員制度（古民家相続相談員、古民家資金プランナー、古民家購入アド

バイザー）を平成２６年１２月末日にて廃止することを専門員の方へ通知させて頂きました。理由と

して、創設後２年を経過し当時との状況の変化（専門法人の整備）もあり今後、専門法人（横軸）の

設置を強化する為です。 

８）平成２６年度 秋の地区会員大会開催に関して 

秋の北海道地区会員大会は 9 月 6 日 13：30 より札幌市西区ちえりあ内宮の沢若者活動センター活動

室Ｂで開催致します。 

９）炭素の森チャリティー活動に関して 

平成２３年より多くの方に古民家や古材には多くの炭素が含まれており廃棄処分をせずに固定化す

ることが環境に優しい取組みであることを知って頂く為に毎年チャリティー募金活動を実施してい

ます。本年は、古民家チャリティーピンバッチ（ピンズ）を制作させて頂き、全国の古民家再生協会

の活動の一環としてご利用頂きたく準備をさせて頂きました。例年、夏の期間がチャリティー活動の

期間としておこなっておりましたが、今後通年の事業として取り組ませて頂き、社会公共性高い活動

としてご利用頂ければと思います。 

北海道古民家再生協会では、24時間テレビの募金所を 8月 30日 17：00～19：00、31日 13：00～16：

00まで事務所前で開設致します。 

１０）第４回 古民家解體新書 例会学習プログラム「巻の四 構造材 古材について」 

１）木材の基礎知識 ２）腐朽と防腐方法、虫害と防虫方法 ３）木材の乾燥方法 

４）古材とは 

１１）今後のお知らせ 

8 月 20 日（水）13：00 古民家鑑定士認定講習・試験（宮の沢若者活動センター活動室 A） 

8 月 20 日（水）18：30 第 48 回例会（宮の沢若者活動センター 活動室 A） 

8 月 30、31 日（土、日）炭素の森チャリティー24 時間テレビ募金所を開設。 

１２）閉会 

決定事項 次回例会 8 月 20 日（水）18：30～ 宮の沢若者活動センター 活動室Ａにて行う。 

次月議事内容 次回議事録記録者 江崎 幹夫   ・各自報告事項 など 

 


